

# 经济普查简报

第9期

佛山市第四次全国经济普查领导小组办公室

2019年1月4日

---

- 我市举办第四次全国经济普查登记启动仪式
- 常务副市长蔡家华在《佛山日报》发表题为“扎实开展经济普查 确保普查数据质量”的署名文章
- 禅城区经普办指导各镇（街道）普查登记业务培训
- 南海区启动经济普查宣传月活动
- 高明区召开第四次全国经济普查培训
- 三水区开展第四次全国经济普查方案培训班

# 我市举办第四次全国经济普查登记启动仪式

为积极争取广大普查对象的信任与配合，推动 2019 年 1 至 4 月的入户登记工作顺利开展，1 月 2 日下午，我市在南海天安中心举办了主题为“做诚信企业 报真实数字”的第四次全国经济普查登记启动仪式。市委副书记、市长朱伟，市委常委、常务副市长蔡家华，市政府副秘书长卢建华，市统计局局长曾祥钳出席仪式。

启动仪式结束后，市长朱伟，市委常委、常务副市长蔡家华一行人深入到佛山市果壳科技有限公司、广东凡越工程设计咨询有限公司进行入户登记。“此次普查数据仅用于第四次全国经济普查，我们将严格保密，请放心如实填报数据。”朱伟首先向普查对象做好解释说明，并仔细查阅普查对象的经营证件及财务报表，还详细了解公司市场发展前景以及面临的挑战等情况。随着企业数据登记完成，宣告我市第四次全国经济普查登记工作全面开启。



在启动仪式上，常务副市长蔡家华对各级、各部门和广大普查人员提出三点要求：一要依法开展普查登记，各级、各部门要认真贯彻执行《统计法》的有关规定和《全国经济普查条例》的具体要求，依法组织普查工作，加强督查和指导，要严格对普查对象资料保密，不得透露给普查机构以外任何机构和人员。二要积极争取广大普查对象的信任和配合。三要严格数据质量控制，确保普查情况不失真。



市经济普查领导小组成员单位、市经普办有关人员，各区区长、区经普办主任，普查指导员和普查员代表 160 多人参加仪式。

## 常务副市长蔡家华在《佛山日报》发表题为“扎实开展经济普查 确保普查数据质量”的署名文章

2018年12月28日，在第四次全国经济普查统一的调查时点即将到来、入户登记工作即将全面启动之际，常务副市长蔡家华在《佛山日报》发表题为“扎实开展经济普查 确保普查数据质量”的署名文章，号召各级各部门扎实工作，全力以赴，确保经济普查数据质量，为历史交上一份合格的答卷。

蔡家华在文章中强调了三点意见：一是各级政府和有关部门

要依法组织普查工作，加强督查和指导；普查人员要把各项工作做实、做细，确保普查对象不重复不遗漏。二是每个被调查对象都应依法履行填报义务，如实填报数据，准确反映情况，做到不瞒报、不漏报、不错报。三是各级普查机构和普查人员要做好全过程质量控制，对普查中的每个环节都要实行质量控制和检查验收，确保普查情况不失真、原始数据不含水分。





## 禅城区经普办指导各镇（街道）普查登记业务培训

12月27-29日，禅城区石湾镇街道经普办、祖庙街道经普办和南庄镇经普办先后召开第四次全国经济普查业务培训会。禅城区经普办副主任李少梅带领区经普办业务骨干逐一对各镇（街道）的培训会进行现场指导。

李少梅对各镇（街道）、村（居）前期在单位清查工作中凝心聚力、攻坚克难的工作态度表示赞赏，对禅城区全部法人和产业活动单位的查找率超过80%，居全市五区之首的工作成绩表示肯定。她强调，四经普普查登记阶段的普查表式多，指标多，任务艰巨，各镇（街道）和村（居）“两员”要依法普查，按时保质保量进行登记，确保正式普查工作顺利实施。

培训会上，区经普办业务骨干对非一套表等业务内容的重点和难点进行了补充讲解，要求“两员”对被抽中普查小区的个体户应统尽统，提高数据质量。（禅城区经普办供稿）



## 南海区启动经济普查宣传月活动

2018年12月是全国经济普查宣传月，为营造良好的经济普查舆论氛围，再掀经普宣传高潮，12月15日上午，南海区经普办在万科广场举行了一场以“强化法制 依法统计”为主题的“统计法制宣传日”暨“第四次全国经济普查”政策大型宣传活动。

活动由南海区经普办主任何晓山总统计师宣布正式启动，佛山市统计局副调研员王志忠、佛山市统计局法制教育科科长阮绍荣、桂城街道经普办常务副主任麦巧燕、大沥镇经普办常务副主任黄广森全程参与。

宣传活动现场气氛热烈，通过设摊有奖游戏、歌舞表演、现场设置咨询处、发放经普宣传资料等形式，进一步加深市民对经济普查的认识。同时还邀请市民上台参与经济普查知识抢答环节，与市民互动，让群众主动走进经普。（南海区经普办供稿）



## 高明区召开第四次全国经济普查培训会

12月17日，高明区召开第四次全国经济普查培训会，高明区第四次全国经济普查领导小组副组长、区发展规划和统计局常务副局长黄幼勤出席会议并讲话。

会上，黄幼勤传达了国家、省、市经济普查工作有关文件及会议精神，通报总结高明区前一阶段单位清查工作情况，强调四经普的重要意义和深远影响，并安排部署高明区第四次全国经济普查工作。

会议主要强调三个方面的内容，一是提高认识，深刻把握开展第四次全国经济普查的重要意义；二是认清形势，切实增强做好普查工作的责任感和紧迫感；三是齐心协力，扎实推进第四次全国经济普查工作。

会议要求充分利用培训的机会，切实增强责任感和使命感，精心组织、密切配合，通力协作，扎扎实实抓好经济普查各项工作。

在为期一天的培训中，高明区委托了深圳维度公司和区经普办业务骨干就普查单位清查办法、国民经济行业分类、普查单位划分规定与绘图系统、非一套表式讲解、质量控制管理、PAD移动终端管理系统等方面的内容对参会人员进行了详细培训，并对入户技巧及试点案例进行分享交流，对有关问题和难点进行答疑解惑。

高明区经济普查领导小组成员单位主要领导、分管领导，区经普办有关人员，各镇（街道）主要领导、分管领导以及各村居所有普查员和指导员参加会议。（高明区经普办供稿）



## 三水区开展第四次全国经济普查方案培训班

第四次全国经济普查现场登记即将启动，为进一步提高普查员素质和指导普查入户登记工作，确保普查登记工作顺利开展，12月18日起，三水区经普办在三水中旅开展三水区第四次全国经济普查方案培训班。培训时间为12月18日-21日，分两期举行，区经普办全体工作人员以及各镇、街普查指导员、普查员共500余人参加此次培训班。



区经普办常务副主任张坤祥在开班动员讲话中强调：全体人员要高度重视普查登记工作，抓好填表质量；加强宣传解释工作，提高普查对象配合度；加强学习普查表相关指标，切实提高工作能力。

本次培训班主要培训内容包括普查报表填写和普查软件操作两方面，进一步加深了指导员、普查员对普查登记工作业务知识的学习和理解。（三水区经普办供稿）



---

报：朱伟市长、蔡家华常务副市长、毛永天秘书长、卢建华副秘书长。  
发：市经济普查领导小组成员单位、各区人民政府，各区经普办。

---